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Escolha Simples

= Pode-se selecionar a sequéncia de
comandos a ser executada

= Formato:
if  condicio ~
nao sim
Comandos
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Blocos de Comandos

= O uso de tabulacdo “espagos em branco a
partir do inicio do bloco” é necessario para
definir o bloco de comandos.

se condicdo entéo

comandos
\—1—1

Tabulacé@o

-

Exemplo de Escolha Simples

if  (empregado == diarista)
salario = salario_base + dias_trabalhados
*valor_do_dia

if (empregado == diarista)
diarista = diarista + 1
adicional = dias_trabalhados * valor_do_dia
salario = salario_base + adicional
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Escolha Composta

» Formato:
if condicédo
Comandos

else:
Comandos

Exemplo

if  (empregado == diarista)
salario = salario_base +
dias_trabalhados * valor_do_dia
else:
complemento = fator *
complemento_basico
salario = salario_base + complemento
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Regras Basicas

= Usar sempre tabulacéo para definir os comandos a serem
executados dentro da escolha.
= Atencdo com as tabulagdes ao programar
if  (empregado == diarista) :
Il s2lario = salario_base + dias_trabalhados
N\ *valor_do_dia

]
Tabulagéo
Correta
if  (empregado == diarista)

salario = salario_base + dias_trabalhados
*valor_do_dia

s
N\ adicional = dias_trabalhados *
Tabulaga valor_do_dia
o salario = salario_base + adicional

Errada

-

Regras Basicas

if  (empregado == diarista)
salario = salario_base +
dias_trabalhados*valor_do_dia
else:
complemento = fator*complemento_basico
salario = salario_base + complemento
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Exemplo

numerol = input (‘Digite 0 numero 1’)
numero2 = input (‘Digite 0 numero 2")
numero3 = input (‘Digite 0 numero 3’)

if  (numerol>numero2)
if  (numero2>numero3)
maior = numerol
else:
if  (numerol>numero3)
maior = numerol
else :
maior = numero3

or (numero2 == numero3)

else :
if  (numero2 > numero3)
maior = numero2
else :
maior = numero3

or (numero2 == numero3)

print  maior 9

Relembrando a Préatica |

Desenvolver um algoritmo que receba do usuario a
informacéo de um tipo de figura geométrica

(retangulo, circulo ou quadrado), identificada por um nimej
inteiro. O algoritmo lera os dados

necessarios para a figuracalculara e imprimira seu
perimetro e sua are®ara o retangule

o quadrado o algoritmo leras coordenadas dos vértices
opostosPode assumir que a figura

possui lados paralelos aos eixos x e y. Para o circulo o
algoritmo lera o tamanho do raio.

Editar o algoritmo num arquivo Figuras.txt.
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Y2

o P1

Xy Xy

area <« abs(x2-x1)*abs(y2-yl)
perimetro <« 2*(abs(x2-x1)+abs(y2-y1))
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se figura = RETANGULO entao
areas- abs(x2-x1) * abs(y2-y1)
perimetroz- 2*(abs(x2-x1) + abs(y2-y1))
fim se

o

o

se figura = RETANGULQDU figura = QUADRADO entédo
areas- abs(x2-x1) * abs(y2-y1)
perimetroz- 2*(abs(x2-x1) + abs(y2-y1))

fim se

o
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area

perimetro

< PI*R *R
« 2*PI*R

ladol <- abs(x2-x1)
lado2 <- abs(y2-y1)
lado1 * lado2
ladol + lado2

se figura = CIRCULO entéo

leia (r)
area = PI*rir
] perimetro = PI*r*2
fim se

o

Pseudo-Cédigo Completo

Ver arquivo pratical_algoritmo.txt

Cédigo Python Completo

Ver arquivo pratical_noloop.py

—. fim se
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Preocupagoes:
1 - Max —sempre fazer o algoritmo antes

2 - organizagao do codigo
nomes apropriados de variaveis e constantes
definir, adotar e manter um padr&o pra o nome de
variaveis
inicializagdes devidas
comentarios adequados

3 - didlogo com o usuario
mensagens adequadas de entrada e saida
formatacéo que facilite a leitura
] cuidados com maiusculas e minGsculas, além de outrog
caracteres ambiguos.

_. 4 - checagem de erros ®
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Repeticdo por Condigao

= Uma das formas de repetir um conjunto
de comandos de um algoritmo €
subordina-los a um comando de
repeticho usando uma estrutura da
forma: B

nao
while  condi¢éo
bloco de comandos sim
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Exemplos de laco (repeti¢cdo) baseados na Praticd
Ver arquivos:
pratical_loop_input.py
pratical_loop_whole.py

pratical_loop_looprange.py
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Exemplo

Algoritmo calcula_senos

variavel
n, i: inteiro

leia (n)

i «0

enquanto i < n faga
escreva (seno(i))
i i+l

fim enquanto

- fim

B

import math

n= input ()

i=0
while i<=n
#Converte angulo i para radianos
angulo = i*math.P1/180
print  'seno de'i,'graus =",
math.sin(angulo)
i=i+l
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